

环保部公布上半年水环境质量“黑榜”

贵州江西等5省劣V类水体比例上升

记者从环保部了解到,根据2017年上半年国控地表水监测网数据,环保部对2017年上半年水环境形势进行了分析。总体来看,全国水环境质量呈改善趋势,但部分地区完成2017年水质目标难度较大。

2017年上半年,全国地表水水质优良(I-III类)水体比例为70.0%(2017年目标为68.3%),同比上升1.2个百分点;丧失使用功能(劣于V类)水体比例为8.8%(2017年目标为8.4%),同比下降1.7个百分点。

其中,河北、吉林、福建、江西、广西、重庆、贵州、陕西等8个省(区)水质优良(I-III类)水体比例同比下降;内蒙古、黑龙江、江西、贵州、陕西等5个省(区)丧失使用功能(劣于V类)水体比例同比上升。

2017年上半年,全国共有27个断面水质下降。其中,涉及河北省4个,吉林省3个,陕西、山西、山东、辽宁、江西、贵州等省各2个,云南、四川、黑龙江、广西、广东、福建、北京、安徽等省(区、市)各1个。

2015年4月,国务院印发

《水污染防治行动计划》(简称《水十条》)。其中第十条第三十三款明确提出,综合考虑水环境质量及达标情况等因素,国家每年公布最差、最好的10个城市名单和各省(区、市)水环境状况。

按照《水十条》要求,环境保护部已设置1940个国控地表水断面,这些断面是环境保护部代表国务院与各省(区、市)签订的《水污染防治目标责任书》中的地表水考核断面,同时也是全国地表水环境质量评价、城市地表水环境质量排名断面。(据新华网)



8月14日,在广西融安县板榄镇马步村,消防官兵在搜救失踪人员。

受强降雨影响,8月14日凌晨,广西柳州融安县板榄镇马步村发生一起山体滑坡事故,造成3人失踪。目前,当地已组织救援力量展开搜救。

新华社发(李瑞华 摄)

“好少年”王小虎

3年坚持背送“好兄弟”上下学

王小虎是海口市灵山中学初二(435)班班长。同班同学冯贻崇因患病导致无法正常走路,2014年开始,王小虎便每天早晚背着冯贻崇来回于寝室和教室之间,风雨无阻。“我承诺过他,只要还在一起上学,我就背他到底。”王小虎说,他期待能和冯贻崇一起上高中、大学,将这份友谊持续下去。2017年5月,王小虎荣登“中国好人榜”。

时隔3年,回想起当初与冯贻崇的“偶遇”,王小虎至今记忆犹新。“有一次,我在食堂看到他,饭盒还没抓稳,人就倒地上了,饭菜和汤全都洒在身上。”见此情景,王小虎立马跑上去帮忙,“虽然摔得很疼,可他没发火也没哭,咬着牙还是站

起来了。”看着冯贻崇忍痛转身离开的背影,“背冯贻崇上学放学”的念头在王小虎的脑海中闪现。

“你这个朋友我交定了,冯贻崇,以后我天天背你上学放学吧。”王小虎跑到冯贻崇面前,向他立下了“军令状”。对于这句承诺,冯贻崇只是当成了一句玩笑话,并没有放在心上,但王小虎放在了心头。第二天早上6时40分,他准时敲响了冯贻崇寝室的门。

这3年来,王小虎的作息作息时间基本上是这样:每天6时起床,花半个小时的时间到冯贻崇宿舍接他上课。上午11时放学后将其送回宿舍,再搭乘公交回家。下午2时到校后,将冯贻崇从宿舍背进教室,下午放学后将其送回宿舍。如此风雨无

阻,没有一天迟到和缺席。

2016年5月,海南省残联为冯贻崇送来轮椅,现在小虎每天早上仍然会早早去冯贻崇的宿舍,将他用轮椅推到教学楼楼下,再背他上楼。

“我以为他说要背我上学是闹着玩的,没想到三年了,他始终没有放弃我。在我心里,他永远是我兄弟,我很感激他。”冯贻崇不善言辞,在此之前,从未当面向王小虎表达过感谢,“这份情,我会永远记在心里。我要过得更好,才能对得起我的兄弟。”

(据中国文明网)



博览天下

车祸现场玩自拍

埃及6名救护人员被发配沙漠

埃及近日发生上百人死伤的火车相撞事件,一辆救护车上的救护人员却在车祸现场玩自拍,遭到舆论谴责,最终受到处罚,被派往偏远沙漠。

两列火车当天在亚历山大省相撞,致死49人,超过100人受伤,是埃及伤亡最惨重的火车事故之一。

救护车上的急救人员在车祸现场的自拍照片上传网络后,引发众怒,网民纷纷要求严惩他们。

法新社援引埃及卫生部急救部门主管的话报道,6名当事急救人员“行为不当”,已经被调往偏远的西部锡瓦绿洲地区以示惩戒。锡瓦位于沙漠之中,距尼罗河谷有800公里之遥,离埃及与利比亚边界大约120公里,人口约2万,是埃及最偏远的地区之一。(据新华网)

和买买买断舍离

澳男子坚持一年不进超市购物

你能想象没有超市的生活吗?澳大利亚悉尼男子奥利弗·布朗自去年7月开始,决定一年不进超市购物,其间靠自己种植农作物、渔猎和以物易物的方式生活。如今,一年已过,他在接受澳大利亚广播公司采访时说,这段经历不但让他领悟到食物的重要性,还让他意外减重15千克。

布朗是一名考古顾问。“不进超市采购”挑战开始前,他采购了橄榄油、咖啡、红酒、牛奶、麦片等10样东西,此后,他开始在自家后院种植蔬菜水果、养鸡、养蜂,到附近的山区狩猎,到海边或河里捕鱼等。

他回忆说,“开始还挺有趣的,但6个月后,我开始出现厌倦感”,食物的单调性最难克服,比如看到家人在吃奶酪而自己却不能吃,因为奶酪不是自产的。后来,为丰富食物来源,他开始跟邻居们交换自产农作物,进而发现悉尼有不少人过着自给自足的生活。

布朗说,如今,一年不进超市的目标已经达成,他不打算继续这种生活,但将致力于推广自产农作物交换。(据新华网)

为保护动物福利

英格兰屠宰场将全部安装监控

为了监督动物福利保护情况,英国政府出台措施,规定英格兰所有屠宰场必须安装监控探头。

英国广播公司近日报道,这项措施将于明年起逐步施行。届时,英国食品标准局将可以调看监控录像。屠宰场一旦违反动物福利法规,可能被吊销经营执照甚至受到犯罪调查。

目前,英格兰所有屠宰业从业者须遵守有关动物福利的法规以及行业准则,包括对于动物饲养、运输和屠宰方式的规定。

英国环境大臣迈克尔·戈夫说:“动物福利对于生产顶级质量的食物非常重要。英国拥有全世界最高的动物福利标准,新的措施将巩固我们在动物福利方面的领导地位。”(据新华网)